

安徽工人日报

2022年4月12日
星期二
农历壬寅年三月十二
今日4版 第7814期

ANHUI WORKERS' DAILY



安徽省总工会主管主办
安徽工人日报社出版



求实 写真
匡正 布新

国家统计局:3月份CPI同比上涨1.5%

新华社北京4月11日电(记者 魏玉坤)国家统计局11日发布数据,3月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,涨幅比上月扩大0.6个百分点;环比由上月上涨0.6%转为持平。1至3月平均,CPI比上年同期上涨1.1%。

“3月份,受国内多点散发疫情和国际大宗商品价格上涨等因素影响,CPI环比持平,同比涨幅有所扩大。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示,3月份,食品价格同比下降1.5%,降幅比上月收窄2.4个百分点。非食品

价格同比上涨2.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。非食品中,工业消费品价格上涨3.5%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。

据测算,3月份,扣除食品和能源价格的核心CPI继续保持稳定,同比上涨1.1%,涨幅与2月份相同。

当天发布的数据还显示,3月份,受国际大宗商品价格上涨等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比上涨1.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点;同比上涨8.3%,涨幅比上月回落0.5个百分点。

宋国权一行在肥走访调研货车司机权益保障工作

本报讯 4月11日下午,省人大常委会党组副书记、副主任,省总工会主席宋国权前往合肥维天运通信科技股份有限公司走访调研货车司机权益保障工作。省总工会党组书记、副主席徐发成,省总工会党组成员、副主席阮怀楼,合肥市委副书记、政法委书记马军,合肥市人大常委会副主任、市总工会主席张业锁等参加调研。

调研时,宋国权一行先后参观了企业展厅和“卡友地带”App运营中心,详细听取了企业发展运营状况介绍,并与现场的物流企业负责人、货车司机代表就货车司机工作生活状况、权益保障情况,特别是当前常态化疫情防控形势下货车司机生产生活中面临的实际困难,进行了深入的座谈交流。

宋国权指出,道路货运是国民经济发展的基础性服务业,在促进经济发展、保障和改善民生中发挥着重要作用,而货车司机是道路货运的重要力量。党中央、国务院高度重视货车司机权益保障工作,多次就切实维护好货车司机等新就业形态劳动者权益提出明确要求。全省各级工会要切实提高政治站位,充分认识做好新就业形态劳动者权益保障工作的重要意义。

宋国权强调,各级工会组织、相关平台企业要关心关爱货车司机群体的收入状况、生存状况、工作状况。企业要强化自身责任,在做好疫情防控前提下,维持好货车司机的正常运营,保障好他们的正常生活。工会组织要主动担当作为,精准对接现实需求,找准工作

切入点和着力点,认真履行维权服务基本职责,积极为货车司机等新就业形态劳动者解难题、办实事,切实做好权益维护和生活保障工作,推动构建和谐劳动关系,确保职工队伍和谐稳定。

宋国权要求,全省各级工会要巩固拓展货车司机网上入会试点工作成果,持续推动新就业形态劳动者建会入会工作,坚持以职工为中心的工作导向,加大对货车司机等新就业形态劳动者的普惠服务、权益维护和困难帮扶力度,最大限度地让货车司机等新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来,让工会组织成为职工群众真正信赖的“娘家人”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(吴家俊 郭平伟 本报记者 何雪菲)

要闻简报

- ◆栗战书主持召开十三届全国人大常委会第一百一十四次委员长会议,决定十三届全国人大常委会第三十四次会议4月18日至20日在京举行。
- ◆中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于推进新时代古籍工作的意见》。
- ◆纪念飞虎队80周年及二战时期美国援华空军历史图片展在美举行。
- ◆日本在入境检疫中首次发现新冠重组毒株XE。

(据新华社4月11日电)

我省医保7月起将有大变革 个人账户家庭成员可共济使用

本报讯 个人医保账户,今后家庭成员可以共济使用了。近日,省财政厅会同省医保局出台了《安徽省建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施细则》,改革职工基本医疗保险个人账户使用管理,建立健全门诊共济保障机制。

细则规定,单位缴纳的职工医保费全部计入统筹基金。以统筹基金和个人账户结合模式参加职工医保的在职灵活就业人员,个人缴费除计入个人账户外,其余全部计入统筹基金以单建统筹模式参加职工医保的人员,个人缴费全部计入统筹基金。参保职工一个自然年度内在定点医疗机构普通门诊发生的以及在符合条件的定点零售药店门诊处方外配购药的政策范围内费用,由职工医保统筹基金按规定支付。起付标准800元;一级定点医疗机构支付比例60%,二级定点医疗机构支付比例55%,三级定点医疗机构支付比例50%;退休职工的支付比例高于在职职工5个百分点。一个自然年度内普通门诊费用的统筹基金支付限额为2000元。起付标准、支付比例与支付限额随经济社会发展状况和职工医保基金承受能力适时调整,逐步提高门诊共济保障水平。

细则明确,个人账户家庭成员可共济使用。个人账户可用于支付职工本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用、缴纳参加城乡居民基本医疗保险。财政部门依照社会保险基金财务制度做好基金的财政专户管理、财务监督等相关工作。

《安徽省建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施细则》将于今年7月1日起执行。健全门诊共济保障将进一步提高医保基金的使用效率,通过调整基金结构放大保障效能,补齐门诊保障短板,让更多职工受益。

(杨赛君)



疫情防控 劳模有担当

4月11日,全国劳动模范、淮北市电信公司员工刘红丽在电信服务大厅指导市民进行安康码验证。

面对疫情,淮北市各级劳动模范立足本职,勇于担当,奋战在服务窗口、工厂社区、田间地头、交通路口等防疫一线,为疫情防控发挥着劳动模范的榜样力量。

张锋/摄

“志愿红”不惜体力 “抗疫白”拼尽耐力 高铁“小黄人”双色战疫记

李腾,便接到第一个“大活”,第二轮全员紧急核酸检测。穿上防护服,带上防护面罩,全身被“抗疫白”笼罩,化身“大白”的他,有条不紊做着社区3600多名居民核酸检测的引导登记,一直忙到深夜2时多才结束。

每天早晨6:30李腾起床,7:30准时到小区固定地点集合。没有核酸检测任务时,他就套上志愿者的红马甲,披着一身“志愿红”,和其他志愿者一起,把政府补贴的5吨物资包从货车上卸下来,按照猪肉包、鸡肉包、蔬菜包、粮油包四个种类分好,根据社区派发任务,装上平板车开始为小区挨家挨户配送。一个物资包大概有5斤重,其中粮油包最重,有30多斤,蔬菜包里面除了有各类蔬菜,还

有鸡蛋等易碎品,运送时要小心翼翼。他所负责的有二百多户人家,全部核实运送下来,需要4个小时,运完之后胳膊都累的酸疼。

有时,遇到一些住户不在家,他便主动打电话和对方联系,征得同意后把物资包放在门口,拍照后留存发到社区微信群里,并再次告知住户,或者约好时间再次送上门。“他们都是警察、医生等一线抗疫工作者,需要每天早出门,为了防疫,非常辛苦,为了服务他们,我们辛苦点没什么。”李腾说。

如果穿上“志愿红”需要的更多是体力,那么身着“抗疫白”需要的更多则是耐力。防护服不透风,穿上一次需要6个多小时不能脱下来,人在里面闷热异常。有了第一次穿防护服的经验,李腾把里面的衣服去掉了好几件。

为了不影响检测工作,一次都不上厕所,4月5日,第三次核酸检测当天,他提前减少饮水量,甚至还把女儿小时候没用完的纸尿裤给翻出来穿上了。“这样就安全了,能确保万无一失!”他苦中作乐地说。

疫情还在继续,4月9日下午,李腾穿上“志愿红”,挨家挨户敲门,逐个登记实际在家人口,为后期社区居民配发政府防疫药品包进行摸底统计。“希望这些药品我们永远不要用到。”他语带希冀。

停工不停志,换装不换心。疫情之下,本职工作 and 这座小县城一起被按下“暂停键”的李腾,永葆退伍军人的坚定底色,不知疲倦地在“志愿红”和“抗疫白”的交替中,和千千万万的一线防疫工作者一道,以服务社区每一户每一人的志愿行动,为打赢这场疫情防控阻击战作出应有贡献。

(刘威威)

2021年宁波市总工会开展各项志愿服务活动4436场次,信用时数超过22万,在全市志愿服务信用时长组织排名中位居第一。目前,已形成市、县、乡镇、基层单位四级联动工会志愿服务体系。

这是一组漂亮的数字,这是一个闪光的群体。志愿者们以赤诚之心,实践着“让爱心之花开遍甬城”的诺言。工会志愿服务成为当地服务职工群众的品牌,得到社会各界的高度赞赏。

工会志愿服务始终与职工工作生活相关。职工的需求和社会的需要始终是他们关注的重点领域。他们的足迹遍及千家万户,身影活跃在社区乡镇,哪里有需要,哪里就有工会志愿者。

一座城市的文明指数,可以从志愿者的参与深度和广度上得以体现。所谓深度,就是志愿服务不只是时段性的活动,而是常态化、机制化的活动。所谓广度,就是志愿者的参与人数越来越多,形成了正向“蝴蝶效应”。宁波市工会志愿服务蔚然成风,正是志愿服务广泛、深入、持久使然。

当下,各级工会组织面临着这样一种尴尬:一方面面对经济转型所带来的新变化,工会自身承担着职能转型、责任扩大的压力,另一方面工会按自己的老套路为职工提供的服务得不到职工认可。这就要求我们要像宁波市总工会那样,“每一项志愿服务活动项目,都能最大限度满足职工的需求和期盼,保证将志愿服务送到职工心坎里”。让志愿服务与职工需求有效对接,这样的工会服务才具有持久的活力。

新修改的《工会法》明确规定:维护职工合法权益、竭诚服务职工群众是工会组织的基本职责。笔者认为,面临新形势,精准定位“服务型工会”这一角色至关重要,使服务更加切合实际,更加有效有力。精准服务,创新供给,既包含优质服务,也涵盖“志愿”服务。宁波工会的志愿服务就是让服务更对路、更合味、更切题、更精准。

志愿服务,工会大有作为

董柏云

合肥大建设首启『共享用工』模式 应对疫情防控下的企业用工难

本报讯 近期,为及时解决疫情防控下企业用工难题,合肥大建设计划首次推出“共享用工”。现阶段已启动全市建筑企业摸排调查,优先保障市重点民生工程在建项目不欠薪、不停工。

针对疫情防控,合肥市出台了一系列政策和措施。全市在建项目的施工人员实行“两点一线”闭环管理,原则上不得离肥出市;企业中层以上管理人员下沉项目一线开展值守工作;每周组织两次全员核酸检测;要求建设项目近一段时间暂停接待和招录外来人员,不得私招乱雇临时工等。

合肥在建项目工地积极落实疫情防控政策,但严格管控人员流动,导致部分在建项目可能会出现用工缺口的问题。为此,合肥市城乡建设局打造用工统筹共享模式,统筹劳务作业资源,合理分配调度。通过收集全市可调配的劳务人员信息,开设专门的“热线电话”接收项目用工需求,为建筑劳务资源供需双方“牵线搭桥”。在建筑劳务资源统筹共享模式下,将以全市重点民生工程项目为最高优先级,保障重点工程项目正常有序推进。

对于本市有用工缺口的建筑企业和重点工程项目,可拨打热线电话0551-62838016进行咨询、登记。自4月7日起,合肥市城乡建设局已开始对全市近期在肥可供统一调配的劳务人员作业工种、数量进行统计。

截至4月9日,初步统计上报在肥建筑劳务企业人员情况160家,可调配用工的总人数超过1.6万人,包括建筑普工以及电焊工、架子工等特殊工种。(本报记者 胡佳佳)

“15号楼102户李阿姨急需胰岛素,请紧急上门送药。”4月10日下午2:00,正准备午休的李腾接到社区的通知后,当即从床上弹起来前往取药点,在10分钟之内把药品送到病人手中。这是他回家休息,因疫情封锁,就地转为社区志愿者,抗疫第9天的一个工作缩影。

今年33岁的李腾是一名退伍军人,是阜阳工务段淮南南高铁综合维修工区凤台南维修区的一名青年线路工。4月1日早上9:00,从颍上北高铁值守点结束一夜工作的他刚到家,便接到颍上县即将全域封闭管理的通知。

疫情就是命令,防疫就是责任。身作为一名退伍军人和铁路职工,李腾以高度的政治自觉,当即向社区申请成为一名抗疫志愿者。

他的妻子邹楠是城南瓦房社区的社区工作者,忙于社区防疫,每天都忙到深夜12时,虽然家在城北,相距只有6.2公里,但疫情形势严峻以来从来没有回过家,两人一天通一次电话都是一种奢侈。为了安心抗疫,夫妻俩一合计,当天便让岳母把女儿接回老家照顾。因为疫情,一家三口,就此三地分居。

1日晚上8时多,刚脱掉线路工黄马甲,成为志愿者的



养老新政策宣传进社区

4月11日,在安庆市迎江区人民路街道康熙河社区,社保工作人员积极开展2022年度城乡居民养老保险新政策宣传活动,引导未参保居民踊跃参保,实现养老保险应保尽保的工作目标。图为社保工作人员帮助居民利用手机上网查询个人参保信息。

黄有安 项彩蓉/摄

